

# СЛАВА ПОКОРИТЕЛЯМ КОСМОСА!

## РОДИНА ВСТРЕЧАЕТ ГЕРОЯ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБАСТАНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 260 (12542).  
Воскресенье,  
3  
ноября  
1968 г.  
Год издания 47-й.  
Цена 2 коп.

## Речь товарища Л. И. БРЕЖНЕВА на митинге в Кремлевском Дворце съездов 1 ноября 1968 года

Дорогие товарищи! Друзья!  
Дорогой Георгий Тимофеевич!

Сегодня у нас, советских людей, большой праздник. Мы чувствуем восторг от успехов нашей страны в освоении космоса. Мы гордимся тем, что наша Родина встает в один ряд с великими державами мира.

Сегодня, в этот исторический момент, мы вспоминаем о тех, кто вложил свой талант и силы в освоение космоса. Мы вспоминаем о наших героях — космонавтах, о тех, кто обеспечил им безопасность полета.

Мы знаем, что все они упорно овладевали вершинами современных знаний, постоянно тренируются на земле и в небе, чтобы быть всегда, как говорится, «в форме». Советский народ потому и любит своих космонавтов, гордится ими, ценит их неунывающую энергию, их готовность вступить на путь неизведанного, лирично и лирично встретить опасность.

Товарищ, полет летчика-космонавта Берегового и выполнение им широкой программы научных исследований и экспериментов — это новый важный шаг в освоении космоса. Особенно приятно отметить, что это замечательное событие произошло в науку в юбилейный день — 51-й годовщины Великой Октябрьской революции.

Корабли «Союз» — выдающиеся достижения современной науки и техники. Их конструкция и совершенная аппаратура позволяют проводить свободное маневрирование на орбите и надежную ориентацию кораблей в полете и при посадке.

Товарищи! Все, что совершают советские люди на земле и в космосе, служит делу улучшения жизни, прогрессу человечества. Коммунистическая партия и Советское правительство неоднократно заявляли, что мы стоим за мирное использование космоса. В этих целях по инициативе Советского Союза был подписан договор «О принципах деятельности государств по исследованию и использованию космического пространства, включая Луну и другие небесные тела».

Космос должен быть ареной научных исследований, международному сотрудничеству, а не полем для вооруженной борьбы.

Снова волна оценок проносится по залу. Слово предоставляется члену Политбюро ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР И. В. Подгорному. Он сердечно поздравляет Г. Т. Берегового.

Коммунистическая партия и Советское государство, говорит И. В. Подгорный, ваш полет, героический полет на космическом корабле «Союз-3» по достоинству отмечают высшей наградой нашей Родины.

Н. В. Подгорный зачитывает Указы Президиума Верховного Совета СССР о награждении Героя Советского Союза Берегового Георгия Тимофеевича орденом Ленина и второй медалью «Золотая Звезда» и о присвоении ему звания «Летчик-космонавт СССР».

И. В. Подгорный приклетывает награды на грудь Г. Т. Берегового. Товарищи! Создание замечательных космических кораблей стало возможным благодаря новейшим достижениям советской науки и техники, громадным опыту нашего талантливого рабочего класса, высоким знаниям и технической смелости наших конструкторов, ученых, инженеров и техников.

Мы от души благодарим всех, кто сделал возможным этот полет, кто вложил свой талант, знания и опыт в создание космических кораблей, ракет-носителей.

Внуковский аэродром украшен государственными флагами Советского Союза. На фасаде аэровокзала портрет основателя Советского государства В. И. Ленина. Пламенеет транспарант: «Да здравствует ленинская Коммунистическая партия Советского Союза — вдохновитель и организатор строительства коммунизма в нашей стране!».

Среди встречающих царит обстановка торжественности и взволнованности. На летном поле присутствуют участники Пленума ЦК КПСС, партийные и государственные деятели, маршалы Советского Союза и родов войск, генералы и офицеры Советской Армии, многочисленные представители заводов, строек и учреждений, школьники и студенты. У Москвитки в руках флаги союзных республик, флажки с портретом нового героя космоса.

Здесь же присутствуют члены дипломатического корпуса, советские и иностранные журналисты.

Встретить героя космоса прибыли товарищи Л. И. Брежнев, А. П. Кирилленко, А. Н. Косыгин, К. Т. Мазуров, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский, М. А. Суслев, А. Н. Шелепин, П. Е. Шелест, Ю. В. Андропов, В. В. Гришин, П. Н. Дементьев, Д. А. Кунаев, В. П. Мяснищев, Ш. Р. Рашидов, Д. Ф. Устинов, В. В. Щербицкий, И. В. Капотов, К. Ф. Натусев, Ф. Д. Кулаков, В. Н. Пономарев, М. С. Коломиец.

Семь заместителей Председателя Президиума Верховного Совета СССР М. А. Яснов, Д. С. Нороченко, заместители Председателя Совета Министров Союза ССР В. Ф. Дымитров, В. А. Кириллин, М. А. Лесечко, В. Н. Новиков, И. Т. Новиков, Л. Б. Смирнов, президент Академии наук СССР М. В. Келдыш.

Руководители партии и правительства сердечно приветствуют мать Берегового Марию Семеновну, его жену Людмилу Матвеевну, детей Виктора и Людмила. Они поздравляют их, а также поздравляют с новым звездным братом космонавтов Г. С. Титова, А. Г. Николаева, П. Р. Поповича, В. Ф. Быковского, В. В. Николаеву-Терешкову, К. П. Феоктистова, Б. Б. Егорова, П. И. Белая, А. А. Леонава.

Минуты ожидания... И вот над аэродромом показывается воздушный лайнер. Сотня людей поднимает головы, пытаясь увидеть того, кто наверняка сейчас сидит у иллюминатора. Сот-

только рукой в приветствии. ИЛ-18 совершает посадку. Пробег по летному полю, и вот самолет разворачивается и замирает вблизи аэровокзала.

Подает парадный трап. В дверях самолета показывается Георгий Тимофеевич Береговой. Он в военной форме. В честь героя возникает овация, раздается возглас «Ура!».

Космонавт идет по ковровой дорожке. Звучит его шаг. Звучит марш «Все выше...», ставший не только маршем летчиков, но и космонавтов.

Сколько глаз устремлено в эти секунды на героя. Сколько сердец бьется в унисон с его сердцем. Космонавт немного волнуется. Да и как не волноваться, когда сейчас он должен рапортовать Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР о выполнении важного задания партии и правительства — о полете в космос.

Начиная с торжественной встречи Юрия Гагарина, мы видели, как по ковровой дорожке на Внуковский аэродром проходили все советские космонавты. И каждый раз в этот момент особенно остро ощущалась радость победы в космосе.

Георгий Тимофеевич на правительственной трибуне. Мгновением возвращается тишина. Летчик-космонавт рапортует:

« Докладываю Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Президиуму Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР о выполнении важного задания партии и правительства. Все системы корабля работали нормально. Самочувствие отличное. Готов к выполнению новых правительственных заданий.

Командир корабля «Союз-3» полковник Береговой.

Звучит Государственный гимн Советского Союза.

Раздается артиллерийский салют — 21 залп в честь героя космоса.

Руководители партии и правительства обнимают, целуют летчика-космонавта. Ему крепко жмут руки, поздравляют с успешным полетом.

Летчик предостерегает космонавта у всех, кто находится на трибуне, букеты цветов.

Герой космоса представляется членам дипломатического корпуса, аккредитованным в Советском Союзе.

Г. Т. Береговой обходит ряды встречающих. Летчик-космонавт

## Речь Г. Т. БЕРЕГОВОГО НА МИТИНГЕ В КРЕМЛЕВСКОМ ДВОРЦЕ СЪЕЗДОВ 1 НОЯБРЯ 1968 ГОДА

Дорогие товарищи, друзья!  
С чувством большой радости и сознанием выполненного долга перед Родиной разрешите выразить искреннюю благодарность Центральному Комитету Коммунистической партии, Советскому правительству за то, что мне было доверено выполнить полет на новом космическом корабле «Союз».

Коммунистическая партия и Советская власть помогли мне, простому рабочему, стать военным летчиком, испытателем авиационной техники, а затем космонавтом. Я горжусь тем, что являюсь сыном великой ленинской партии, которая вырастила и воспитала нас.

У летчиков-космонавтов стала хорошей традицией перед вылетом на космодром прийти к ленинскому Мавзолею на Красную площадь, посетить квартиру и кабинет Владимира Ильича Ленина в Кремле. Трудно передать те чувства, которые я испытывал, находясь в кабинете великого вождя пролетарской революции, создателя и руководителя первого в мире социалистического государства. Думая в те минуты о предстоящем космическом полете, мы решили посвятить его 51-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Дорогие товарищи! Я глубоко взволнован теплотой и сердечностью сегодняшней встречи. Счастливы доложить советскому народу, родной Коммунистической партии и нашему правительству, что полет космического корабля «Союз-3» успешно завершён.

Многозначный полет убедительно показал, что корабль «Союз» — это замечательный космический аппарат, принципиально новый по конструкции, способный решать большой круг испытательных, научно-исследовательских, экспериментальных задач.

На корабле создавались и бы-

стро и испытывались условия для работы и отдыха. Он оборудован надежными системами, которые обеспечивают многозадачную работу экипажа без скафандров. Корабль имеет специальный отсек для проведения научных исследований и отдыха экипажа. Наличие большого количества иллюминаторов значительно расширяет возможности для наблюдений.

Корабли «Союз» оснащены совершенно новой многоканальной системой, обеспечивающей надежную, устойчивую связь с Землей. Находясь в просторах Вселенной, я не чувствовал себя одиноким и постоянно ощущал заботу, внимание и теплоту сердец многомиллионного советского народа.

Особенно тронули и вдохновили меня отеческие приветствия и добрые пожелания Леонида Ильича Брежнева, Николая Викторовича Подгорного и Александра Николаевича Косыгина, передающие на борт космического корабля.

Хорошая радиосвязь позволяла мне слышать и узнавать голоса моих друзей, вести с ними беседу. По телевизору и показывали мои собственные в бортовом журнале комментирования проводимых экспериментов. Порой казалось, что мы находимся совсем рядом, а ведь между нами было расстояние в сотни и тысячи километров.

Программа полета была сложной и насыщенной. В соответствии с заданием корабль «Союз-3» производил сближение с беспилотным кораблем «Союз-2» и маневрирование в космическом пространстве. У меня, как космонавта-испытателя, нет замечаний по работе бортовых систем корабля: они удобны в обращении, эффективны и надежны.

Многое в этом полете показало мне, как профессиональному летчику, знакомым и приятным. Но были и новые, когда ранее не испытанные, че-

сто космические ощущения. В первый день полета я чувствовал необходимость обстановки, привычки, которые обеспечивали трудные дни освоения космоса.

В иллюминаторе космического корабля хорошо были видны лесные массивы, большие реки, озера, засаженные непи гор, неповторимое сочетание красок нашей планеты. На небосводе отчетливо различал знакомые по изучению на Земле созвездия.

Посадка космического корабля была проведена в заданном районе с большой точностью. Достаточно сказать, что после посадки, сразу же после приземления, еще до открытия люка корабля я в иллюминаторе увидел подходящих ко мне людей. Мало того, корабль был обнаружен в воздухе самолетами, и впервые была произведена с земли посадка корабля на парашюте и приземление его в заданную точку.

**УКАЗ**  
**ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР**  
**О НАГРАЖДЕНИИ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ЛЕТЧИКА-КОСМОНАВТА ТОВАРИЩА Г. Т. БЕРЕГОВОГО ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ОРДЕНОМ ЛЕНИНА И ВТОРОЙ МЕДАЛЬЮ «ЗОЛОТАЯ ЗВЕЗДА»**  
За осуществление космического полета на корабле «Союз-3» и проявленные при этом мужество и героизм наградить Героя Советского Союза летчика-космонавта тов. БЕРЕГОВОГО Георгия Тимофеевича ОРДЕНОМ ЛЕНИНА и ВТОРОЙ МЕДАЛЬЮ «ЗОЛОТАЯ ЗВЕЗДА» и установить бронзовый бюст героя на его родине.  
Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
Н. ПОДГОРНЫЙ,  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
М. ГРОГАНДЗЕ.  
Москва, Кремль.  
1 ноября 1968 г.

**ЗНАМЕНА—ПОБЕДИТЕЛЯМ**  
Бюро обкома КПСС и исполком областного Совета депутатов трудящихся рассмотрели итоги социалистического соревнования городов и районов области за III квартал 1968 года.  
За лучшее выполнение условий социалистического соревнования присуждено переходящее Красное знамя обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся Почетной грамоты:  
\* по первой группе городов — г. ПРОКОПИЙЕВСКУ (секретарь горкома КПСС т. Коновалов М. Н., председатель горисполкома т. Павлинников А. Н.);  
\* по второй группе городов — г. МЕЖДУРЕЧЕНСКУ (секретарь горкома КПСС т. Чемаданов Г. Г., председатель горисполкома т. Панчинин Я. М.);  
\* по группе сельских районов — КРАПИВИНСКОМУ району (секретарь райкома КПСС т. Курцев Н. И., председатель райисполкома т. Игнатов Н. И., начальник районного производственного управления сельского хозяйства т. Шабаров Н. С.);  
Отмечена хорошая работа в III квартале 1968 года городов: НОВОКУЗНЕЦКА (т. Окушко Б. И., Рожков А. П.), КЕМЕРОВА (т. Листов В. В., Залесов Е. А.), ТАШТАГОЛА (т. Мазур В. Г., Степанов В. П.), ЯШКИНСКОГО района (т. Мельников П. У., Яремчук И. О., Борисов М. В.).  
Среди соревнующихся городов и районов считать победителями: г. Новокузнецки в соревновании с г. Кемерово, г. Бельово с Киселевском, Тайгу с Мысками, Междуреченск с Осинниками, Таштагол с Березовским, Гурьевск с Урюгой, Беловский район с Прокопьевским, Тольяттинский с Промышленновским, Крапивинский с Ленинск-Кузнецким, Новокузнецкий с Кемеровским, Яшкинский с Юргинским, Измороский с Яским, Мариинский с Таштинским, Чебулинский с Тисульским.



# НА ВСТРЕЧУ БЕЛИКОЙ ДАТЕ

### СОБРАНИЕ ОБЛАСТНОГО АКТИВА ИДЕОЛОГИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ

Как уже сообщалось, обком КПСС провел на днях собрание актива идеологических работников Кузбасса. С докладом «Постановление ЦК КПСС о подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина» и задачи идеологической работы выступил секретарь областного комитета партии З. В. Кузьмина.

Большинство партийных организаций нашей области, говорит докладчик, имеет конкретные планы подготовки к исторической годовщине. Широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу ленинского юбилея.

Подготовка к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина должна стать новым значительным этапом в овладении богатным наследием марксизма-ленинизма, в борьбе за чистоту великой революционной теории, в воспитании наших людей в духе коммунистической убежденности, идейной стойкости, умения с правильных марксистско-ленинских позиций оценивать явления общественной жизни. Важнейшее требование к идеологической работе — необходимость ее тесной связи с практическими задачами.

Кузбассовцы, как и все советские люди, настойчиво борются за досрочное выполнение пятилетки и добились значительных успехов. Осуществляется экономическая реформа. Большинство партийных организаций умело направляет усилия коллективов на выявление резервов производства, лучшее использование достижений науки и техники, повышение производительности труда и качества продукции, внедрение режима эконокии. Во главе социалистического соревнования выступили металлурги Завсба, показавшие образцы борьбы за досрочное освоение производственных мощностей. По примеру Кемеровского комсомола Владимира Колесникова коллективные обязательства подкрепляются личными планами-обязательствами, где предусматривается не только достижение конкретных производственных рубежей, но и всесторонний рост труженика.

Чтобы обеспечить успешное выполнение принятых обязательств, партийными организациями надо значительно повысить уровень всей партийно-организационной и массово-политической работы. Особое внимание следует уделить распространению опыта передовиков производства, умело сочетая принципы морального и материального поощрения, организуя взаимопроверки, реиды, смотры, отчеты. Требуется вдвигнуть изучать и обобщать новые социальные явления, связанные с экономической реформой. По-прежнему серьезным остается вопрос о трудовой дисциплине, которая является не только тончайшим измерителем идейно-производственной культуры трудящихся, но и показателем их идейно-политического уровня; надо добиться дисциплины доверия, дисциплины товарищеской, дисциплины самостоятельности и инициативы! Более действенные решения требуют и

такие проблемы, как воспитание бережного отношения к социалистической собственности, борьба с пьянством, хулиганством и другими антиобщественными явлениями.

З. В. Кузьмина говорит далее, что важнейшей задачей идеологической работы остается воспитание трудящихся на революционных, боевых и трудовых традициях. Она подчеркивает важность изучения истории КПСС, пропаганды ленинского опыта ленинской партии. Необходимо глубоко и ярко раскрыть и пропагандировать достижения социализма, советский образ жизни, воспитать чувство советского патриотизма, гордость за нашу страну, давную миру ленинизм и прокладывающую путь к коммунизму.

Докладчик особо подчеркивает важность усиления воспитательной работы среди молодежи. Задачи в этом деле четко сформулированы постановлением Центрального Комитета партии, принятым в связи с подготовкой к 50-летию ВЛКСМ. В нашей области среди занятых в сфере материального производства 34 процента составляют молодые люди в возрасте до 30 лет. Почти половина инженерно-технических и научных работников — молодежь. Надо гораздо больше заботиться о воспитании у каждого молодого человека чувства ответственности за общественные дела, высоких достоинств советского гражданина и идейного борца за коммунистические идеалы.

Всенародная подготовка к 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина нашла отражение в возросшем интересе к ленинскому идейному наследию, завлечены к нему ведущие места партийной учебы. Учебный год в большинстве школ, кружков, семинаров начался своевременно и организованно. Первые занятия в комсомольской политехникуме посвящены речи В. И. Ленина на III съезде РКСМ. Широко проводятся «ленинские чтения». Руководятели марксистско-ленинской учебной коммунистов и беспартийных, пропаганда ленинизма, партийными организациями призваны изживать формализм и школярство, добиваться живого, творческого преподавания общественных наук. В докладе было показано на примерах, что это требование относится также к работе вузов, школ и других учебных заведений.

Ответственные задачи стоят сейчас перед культурно-просветительными учреждениями, театрами, творческими организациями, печатью, радио и телевидением. Их работа вокруг ленинской темы должна строго выискивать высочайшую идейность, строгую выискиваемость, инициативу. Партийные комитеты области обязаны постоянно помогать им, поддерживать интерес к делу, принципиально критиковать недостатки.

Докладчик выражает в заключение уверенность, что идеологические работники Кузбасса не пожалеют сил и энергии, чтобы в свой деятельности способствовать успеху подготовки к славному ленинскому юбилею.

Выступая в прениях, секретарь Кемеровского горкома КПСС Г. В. Корницкий подробно рассказал о многогранной работе, развернувшейся в областном центре. Предыдущие мероприятия и социалистические обязательства всесторонне обосновались и были одобрены пленумом горкома партии. Но, хотя и проведено немало совещаний, семинаров, инструктаж и т. п., кое-где подготовка к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина развевается медленно.

Оратор остро критикует недостатки в работе кинопроката. Книжный фонд в Ленинском городе мало, качество многих из них невысокое, а между тем потребность в таких фильмах возрастает с каждым днем. Многие предостоят сделать для пропаганды лучших достижений советского искусства среди молодежи, в воспитании хорошего вкуса, идейной разборчивости. Перед выходящими ведомствами надо поставить вопрос о более оперативном выпуске юбилейных изданий — книг, альбомов, плакатов.

Сейчас, как никогда, благоприятны условия для обогащения духовной жизни трудящихся, — сказал в своей речи первый секретарь Междуреченского горкома КПСС Г. Г. Чегодаев. — В Междуреченске, городе молодежном, особенно важно использовать эти условия. Многие делается, чтобы закрепить опыт подготовки к 50-летию Советской власти, привести в действие все заложенные идеологические фронты. Замены успехи в развитии спорта. Но наша работа должна быть более нацеленной, непримиримой к проявлениям мешатства, воспитывающей коллективизм, здоровые человеческие взаимоотношения.

О направлении в труд и активном соревновании коллективов предприятий и строителем заместитель председателя Новокузнецкого горисполкома П. Н. Свищула. Закончить пятилетку к 7 ноября 1970 года — такова цель, к которой стремится трудящийся города.

Оратор показывает на примерах большую роль культурно-просветительских учреждений в коммунистическом воспитании. Циклы лекций и тематических вечеров, посвященных В. И. Ленину, партии, Советскому государству, встречи с ветеранами революции и знатными людьми труда, чествование рабочих династий, кинофестивали, народные университеты — это далеко не полный перечень форм массово-политической работы в клубах, дворцах культуры, кинотеатрах, библиотеках, музеях. Своей задачей Ленинградцы стремятся ввести художники города, коллектив городского драмтеатра. По партийным организациям, исполкомы местных Советов на этом не успокаиваются: много надо сделать, чтобы проводимые мероприятия были содержательными, яркими.

Работе системы партийного и комсомольского просвещения, деятельности политинформаторов на предприятиях было посвящено выступление секретари Киселевского горкома КПСС А. И. Полосенко. Она рассказала также о смот-

ках, конкурсах на лучшую наглядную агитацию, приносящих большую пользу. — Учителя школ много делают для воспитания учащихся в духе ленинских заветов, — сказал зав. обкомом П. И. Сидюкин. — Лучшие из них умело используют ленинское наследие на уроках и во внеклассных мероприятиях. Созданы школьные ленинские музеи, созданы школьные ленинские музеи, созданы школьные ленинские музеи, созданы школьные ленинские музеи.

Участники собрания актива говорили о необходимости больше привлекать к массово-политической работе командиров производств, лучше поставить культурное шефство города над селом, расширять сеть клубов, кинотеатров, библиотек, объединяться творческими художественной самодеятельности между городами и районами. Ставился вопрос о более активном привлечении рабочих, колхозников, интеллигенции к участию в местной печати.

С речью перед активом идеологических работников выступил первый секретарь Кемеровского обкома КПСС А. Ф. Ештонкин. Подробно рассказав о важнейших проблемах развития хозяйства области, он подчеркнул важность тесной связи пропаганды, агитации, культурно-просветительских мероприятий с решением больших и малых практических задач. Воспитание коммунистической убежденности позволит поднять на новую ступень труд, быт, культуру кузбассовцев.

Очень важно добиваться, чтобы и впереди возрастала роль партийных организаций в руководстве хозяйством, в осуществлении экономической реформы и развертывании социалистического соревнования. Коллектив предприятий, колхозов, строителем приняли высокие производственные обязательства. Это требует от каждого коммуниста подлинной активности, творческого участия в борьбе за технический прогресс, научную организацию труда, за высокое качество продукции и экономно государственными средствами. Хорошо известно, что массово-политическая работа — испытанное средство, помогающее достижению хозяйственных успехов. Надо неустанно совершенствовать все ее формы.

А. Ф. Ештонкин говорит об острой борьбе буржуазной и социалистической идеологии в наши дни, о попытках империалистических государств активизировать подрывную работу внутри социалистического лагеря, ослабить единство международного коммунистического движения. Партийные организации обязаны в этих условиях давать достойную отпорку любым проявлениям вражеской идеологии, воспитывать у всех трудящихся идейную стойкость, гордость за свою страну, за великие дела, которые совершаются в ней по заветам В. И. Ленина.

В постановлении, принятом собранием актива, намечена обширная программа идеологической работы в преддверии ленинского юбилея.

# ГОРЯЧО ОДОБРЯЕМ

С огромным вниманием труженики сельского хозяйства Новокузнецкого района знакомятся с решениями Пленума ЦК КПСС и докладом Генерального секретаря ЦК нашей партии Л. И. Брежнева.

— Читая материалы Пленума, видишь, какой прочный фундамент создается в нашем сельском хозяйстве, — сказал в беседе с корреспондентом «Кузбасса» директор совхоза «Сосновский» И. Я. Корольев. — Это последовательное продолжение курса, избранного партией еще на мартовском Пленуме ЦК КПСС. Принятые меры уже сыграли большую роль в развитии сельского хозяйства. Об этом красноречиво говорят принятые на Пленуме цифры и факты. Это мы видим на быстром росте и нашего совхоза. За последние годы совхоз наш превратился в крупное мясо-молочное хозяйство.

Достаточно сказать, что только молока мы продаем сейчас около 7.000 тонн в год. Совхоз еще в августе досрочно рассчитался с государством по сдаче мяса. Полностью выполнен план пятилетки по продаже зерна и картофеля. В ближайшие дни мы завершаем годовой план по сдаче молока и думаем получить сверх задания не менее 10 тысяч центнеров молока.

Несмотря на неблагоприятные условия минувшего года, совхоз хорошо завершает хозяйственный год и получит чистый прибавки не менее 200 тысяч рублей.

О быстром росте нашего хозяйства говорит и такой пример. Только за 3,5 года нынешней пятилетки реализация продукции совхозом возросла более чем в три раза. К концу пятилетки эта цифра заметно возрастет.

Отрадно, что на Пленуме еще раз подчеркнута необходимость твердых планов и усиления материального поощрения работников животноводства. Это явится хорошим стимулом для досрочного выполнения заданий и получения сверхплановой продукции.

Дальнейшее улучшение механизации сельского хозяйства, несомненно, поможет нам еще более быстрыми темпами развивать производство.

В Новокузнецком районе мы выступили инициаторами создания долготелетных культурных насаждений. Эту работу продолжим. Долго в следующем году насаждения будут расширены еще на 300 гектаров. Это поможет нам создать хорошую кормовую базу для общественного животноводства.

Наша ближайшая задача — завершить выполнение пятилетнего плана по всем видам производимой продукции к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Над выполнением ее мы и работаем сейчас.

(Корр. «Кузбасса»)



Татьяна Медведицкая полюбила строителем, сдружилась с бригадой монтажников из Байрамлинского строительного управления треста «Лениншихтострой» Степана Шушкова, которая возводит первую очередь комбината костюмных тканей. Но и бригада обдумала обязательства, в честь юбилея комсомолки, монтажники внимательно выслушали все замечания Татьяны. И это пожелание: ведь успех во многом зависит от того, как работает машинист башенного крана.

## КУЗБАССУ ОДОБРАЮТ

В ответ на корреспонденцию «СКУЧНО В РАБОДОНЬЕ», рассказавшую 2 октября в «Кузбассе» о трудностях сельского строительства, главный инженер треста «Кемеровосельхозстрой» И. Курдюков сообщает: «В настоящее время трест совместно с заказчиком рассматривает титульные списки программы работ на 1969 год. На их основе будут разработаны конкретные мероприятия по концентрации капитальных вложений и улучшению строительства на селе в соответствии с постановлениями ЦК КПСС и Совета Министров СССР. Что касается объема работ, предусмотренных титульным списком на 1968 год по совхозу «Хорошеборский», то они, безусловно, будут выполнены».

Фото В. Моисеева.

## И ТРУД, И УЧЕНЫЕ

Совхоз «Металлург» комбината «Кузбассуголь» давно славится высокой продуктивностью дойного стада. Вступая во Всероссийское соревнование, животноводы решили еще повысить надой. Так, коллектив второй фермы взял обязательство: надой ныне не менее 3100 килограммов молока на корову.

Хорошо выполняется это обязательство. Получено молока уже по 2900 кг, а передовые доярки Валиса Чудинова и Анна Демидова перевыполнили свое годовое обязательство.

Доярки с благодарностью говорят о работе скотников-пастухов. В летнее время Анатолий Михайлов и Василий Кочуев очень хорошо кормили коров на пастбищах, сейчас на зимних базах с меньшими стараниями кормят животных, поддерживают в коровниках чистоту и порядок.

Решение коллектива фермы такое: пятилетний план надоя молока на корову выполнен в апреле 1970 года. На ферме организована учеба животноводов, все они стремятся получить звание мастеров-животноводов первого или второго класса и заслужить право называться коллективом коммунистического труда.

П. МЕДОВ.

# КУЗБАСС НА ПРЕДОКТАБРСКОЙ ВАХТЕ

## СВЕРХПЛАНОВЫЙ СЧЕТ

Ударными делами встречает 51-ю годовщину Великого Октября коллектив свиноводческой фермы первого отделения совхоза «Заря». За 10 месяцев животноводы вырастили около семи тысяч поросят и передали их в ремонтные и откормочные группы с отъемным весом по 18,4 килограмма. По ферме за это время получено более 250 тонн приплода. Это почти в два раза больше плана.

Свиноводы не только значительно перевыполнили годовые обязательства, но и добились

резкого сокращения затрат. Себестоимость центнера привеса по группе подсосных поросят на 20 процентов ниже плановой, а по группе отъемшей привеса удешевлены на треть.

Предоктябрьское соревнование животноводов возглавляет Герой Социалистического Труда Галина Михайловна Швальд. С начала года она вырастила более 600 поросят и сдали их с отъемным весом 18,5 кг.

В авангарде соревнования идут также ударник коммунистического труда мастер животноводства II класса коммунист В. М. Назимова, свиновод А. Ю. Печерина, В. А. Сольвина.

В. БУХОЛЬЦ. Промышленного района.

## ЕСТЬ ПОЛТОРА МИЛЛИОНА!

Вся Советская страна готовится отметить 100-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Своей трудовой подарком ленинскому юбилею готовят и горняки прославленной бригады Николая Максимова Путиры с шахты «Чертинская» Беловского рудника.

Борьба за равномерную, устойчивую добычу угля за каждый час, за каждый день, за каждый месяц — вот что прежде всего характеризует ритм бригады.

Неся трудовую предоктябрьскую вахту, позавчера коллектив бригады рапортовал о замечательной

победе. С начала пятилетки выдано полтора миллиона тонн угля. Это железнодорожный состав из большегрузных вагонов длиной в 1250 километров.

## НА СТАНЦИИ— ЕДИНАЯ СМЕНА

Двенадцать вагонников и электровозники станции Маринск встав на предоктябрьскую вахту, уже несколько суток работают едиными сменами. Около 170 железнодорожников различных служб узла подчинены единой команде с поста управления.

Теперь более четко осуществляется взаимосвязь маневрового диспетчера с дежурным по станции, работниками депо и вагонного парка.

В. ГАЛДАЕВ.

## СТРАНИЧКИ ИЗ ДНЕВНИКА

# ПЕРВАЯ ДОМНА

Каждое утро я садился в электричку с каким-то непонятным трепетом. Каждое утро поезд мчал меня на стройку, на встречу новым событиям. Мне совсем не думалось, что этот счастливый день, как и все другие, унесет с собой частицу жизни. Я стал смотреть в окно, смотреть в свое зеркало.

Вспомнить о прошлом мне всегда больно. Я постоянно чего-то хотел, куда-то спешил, но когда оглянулся, то увидел, что опоздал. На такой высад у меня были свои причины. После окончания техникума и службы в рядах Советской Армии я был направлен на комсомольскую работу. Кому-кому, а мне-то уж было известно, сколько тысяч парней и девчат после трудового дня сидели за книжками, штурвовали те или другие науки. Сколько раз я выступал с докладами на пленумах и активах, в личных беседах убедительно и страстно агитировал за учебу. А сам не учился. Хотел всегда, очень хотел. Но не мог. Работа захлестывала, увлекала. Шли дни, недели и даже годы.

Однажды у кинотеатра ко мне подошел молодой человек.

— Вы меня не узнаете? — спросил он.

Стараясь вспомнить, но не могу.

— А я хочу вам спасибо сказать, — за что?

— Пять лет назад вы убедили меня поступить в институт. Занимался я не тем, чем надо. А сейчас вот защитил диплом. Не знаю, чем кончился наш разговор. Просто не помню. Помню только одно, что впервые в жизни такое искреннее спасибо я воспринял, как сильный удар под самый дух.

В институт я поступил на заочное. Странно, но именно тот молодой инженер, которого я убедил поступить в институт пять с лишним лет назад, теперь оказал мне точно такую же услугу. Горечь о потраченных годах стала понемногу утихать.

По списку нас в штабе 13. Зое Деобальд, как комсоргу, поручили руководство комсомольскими группами. Добрынин Игорь, комсорг завода, взялся возглавить сектор «Комсомольского проектора». Ему в помощь назначен Валера Махалин, куратор, тоже заводчанин. Приверженец заводской газеты Юрий Волченко, с достоинством подчеркивая важность прессы, сам вызвался руководить

(Продолжение. Начало в номере за 1 ноября).

сектором печати. Люда Солонко, которая всегда и во всем в курсе, стала отвечать за реиды и была первым иском советчиком при составлении очередного плана работы штаба. Комсорги трестов Волода Тарасенко и Давид Абрамович хотя и считались штабистами, но ни за какие секторы не отвечали. Надо было учесть их огромную загруженность. Инженер Владислав Гуцкин и Юрий Новоселов соответственно были представителями комсомольских организаций СУ-5 и «Сибметаллургмонтажа». Вскоре в состав вошли и Ольга Завьялова, студентка, поэтесса, перешедшая на заочное обучение в институте во имя Засябца.

На кирпичном здании котельной висит календарь. На огромном щите сегодня цифра 120 — столько дней осталось до пуска печи. В штабе установлена очерочность дежурств. Члены штаба, комсорги и работники райкома дежурят по трое с 8 утра до 10 вечера. Запись любого сигнала в журнал обязательна. Рядом — отчет, какие приняты меры. Оди принимает сигналы, записывает, двое других разбираются по существу на месте, принимают меры к ликвидации недостатков.

Первый сигнал принял Игорь Добрынин. За два часа трижды отключалась электроэнергия. В тоннеле водовода нет света, шесть сварщиков сидят без дела. День кончился, но в штаб больше никто не пришел. Первый сигнал оказался последним.

Вечером организовали первый официальный рейд. С нами партия на областного телевидения. Из штаба только Зоя Аташкина, Ольга и Я. Стройка замерла. Людей почти нет. На всей домне голубыми вихорками шумит ветер дует сзади. От шума и грохота не слышно и не слышат. Мощные краны тоже замерли. Бродили три часа. Добрынин до вагонпроклада и встретили только одного мастера. Никто не верит в продуктивность ночных смен. Насстроение паршивое. Что делать? На стройке 250 бригад. Как разбраться и дойти до каждого? О комсомольских группах никакой ясности. Ясно одно — скотилить коллектив можно только на конкретных делах. Но с чего начать?

На отчете попросил слова. Чувствовал на себе любопытные взгляды всего инженерного консилиума. Выступил коротко по материалам ночного рейда. Заключил, что стройка ночью мертва.

Управляющему трестом мое заявление кстало.

— Работать в две смены, — покочал гловой он, — это уже вчерашний день. Сегодня надо работать в три! Запомните это, товарищи руководители.

— Комсорги пусть своим тоже объяснят.

Возвращаясь в штаб, сообщил «комсомольцам» Юноши и девушки! Если тебе не обеспечили работой и ты тершишь дорогие часы и минуты, если тебе не обеспечили инструментом, раствором или электроэнергией, — приходи в комсомольский штаб. Если ты встре-

тился с бюрократизмом и волокитой, если под удар поставлены твои обязательства, — приходи к штабистам и рассказай. Мы в ответе за всех! Нас все касается! Стройка ударная, комсомольская, и вместе мы — сила!

Штаб работает с 8 утра до 12 ночи. Один экземпляр приколотили на дверь штаба, другие — в самых людных местах стройки.

К часу стали подходить комсорги строительных управлений. Знакомимся без жеманности: по рукам — и сразу за дело. Выясняется, что везде плохо с питанием.

В столовых делах, кроме Красковой, никто из нас не разбирается. Нужна квалифицированная помощь. Тут же позвонили Ивану Алексееву, второму секретарю горкома комсомола, и попросили его связаться с горкомом партии. Максимова, инструктор горкома, откликнулся сразу: пять инспекторов-ревзистов по обществу будут в штабе завтра же. Насстроение у ребят поднялось.

Рейд по столовым начался с самого утра. С инспекторами-ревзистами приехала и сана Анна Глебова Максимова. Значимость нашей работы растет. Комсорги это понимают. Группами разошлись по всем торговым точкам. В десатом часу в штаб прибывала заходящая столовая Смирнова. Полное доброе лицо в тревоге и даже в отчаянии.

— Столовую топят водой, понимаете. Краны не работают, горячая вода уходит из титанов.

Побежал к диспетчеру, по рации вызвал начальника СУ-5 Гикала, рассказал, что и как, и предупредил, что закрою столовую. Ответить придется ему. Гикал сообщил, что срочно примет меры, вышлет механика и сантехника.

Доска «амалион» стоит на видном месте. То, что там написано, люди обычно читают на ходу. Иногда у нашей витрины образовывалась настоящая столпотворение. Наблюдая со стороны, можно было подумать, что все что-то ищут, во что-то ввинчиваются и никак не торопятся уйти.

Как-то у витрины я увидел Петра Яковлевича Мороза — председателя районного комитета народного контроля. Я узнал, что Петр Яковлевич каждую неделю приезжает не стройку и, кроме других своих дел, выборочно записывает фамилии тех руководителей, которых мы критикуем. Потом он вызывает их к себе в кабинет и подробно разбирается в том, какие меры они приняли по сигналам комсомольского штаба.

Какой симпатией мы, комсомольцы, прониклись к этому коммунисту! Позже нам неоднократно приходилось убеждаться в том, что наши старшие товарищи-коммунисты при каждом удобном случае оказывали нам поддержку, старались укрепить роль и значение комсомольского штаба.

А. САДОВИКОВ.



НИКО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

# САША

Много их полегло тем летом в разных районах Кемеровской области солдаты в зеленых гимнастерках, гибли за свободу тех, кто на ней жил, и тех, кому предстояло здесь жить в будущем. В 24-ю годовщину освобождения Кемеровской области мы хотим напомнить об одном из них, нарисовать портрет человека, прошедшего тысячи километров от Алтайских гор до реки Вислок в Венгрии, чтобы побить здесь на немецком языке в борьбе с общим врагом.

☆☆☆

**РОМАН ПИПАЛА**, почтальон из деревни Чарна Сендзиговска, рассказывает:

— Русские брали нашу деревню дважды. Первый раз они отступили, и только во второй раз немцы были выбиты из Чарной Сендзиговска. Исключено офицеров, в том числе и Александра Дмитриева, расположенных в моем доме. Я запомнил эту фамилию, а также названия мест, откуда он был родом, так как он неоднократно рассказывал о них.

Утром того дня офицеры сидели на крыльце и о чем-то беседовали. Потом они рассматривали в бинокль немецкие позиции, а затем направилась через лес к своим окопам. Вскоре началась стрельба, лейтенант Дмитриев был тяжело ранен. Спасти его не удалось. Он умер через два часа в близлежащем госпитале.

Ищет отец погибшего, учитель Фрол Миронович ДМИТРИЕВ из города Юрга Кемеровской области:

«Саша родился 29 августа 1917 года в деревне Большое Убинское, у подножия Алтая, недалеко от города Усть-Каменогорск. Мы жили в этой деревне до 1922 года, откуда переехали в Усть-Каменогорск, а затем в Семипалатинск. В 1933 г., после окончания семилетки, Саша поступает в Томский геологический техникум. Здесь же, в Томске, он оканчивает педагогический институт и с дипломом учителя физики и математики отправляется в Юргу, преподавая в местной средней школе.

В 1940 г. его призывают в армию. Саша попадает в инженерно-саперные части. В октябре 1941 г. он получает звание лейтенанта.

Боевой товарищ Александра Дмитриева А. К. ДИКАРЕВ, проживающий в городе Броды Львовской области, пишет:

«После разгрома немецкой группировки в районе г. Броды наша дивизия, преследуя отступающих фашистов, вступила на территорию Польши. Немцы отступали в спешке, и только в Жешове мы наткнулись на сопротивление. Мы должны были обеспечить форсирование реки Вислок прямо против города. Задание было выполнено, но в бою ранило командира батальона. Командование принял Саша. Он успел выдать команду на наступление. Утром 10 августа мы должны были занять высоту и лес напротив окопов нашего батальона. После мощной

артиллерийской подготовки батальон двинулся в наступление. На наблюдательном пункте нас было четверо: Саша, я, телефонист и связист. Саша расстреливал в бинокль поле боя и отдавал приказания. Наши подходы к лесу, когда немцы неожиданно перенесли минометный огонь на наблюдательный пункт. Одна из мин разорвалась позади окопа, в котором мы находились. Саша был смертельно ранен. Не успев произнести ни слова, с биноклем в руке он упал.

Его быстро вынесли с поля сражения и отправили в госпиталь, находившийся в той же самой деревне... В это время наши бойцы, несмотря на потери, заступили в направлении Дембичи. Мы двинулись за ними.»

Прошли годы. Отец погибшего лейтенанта Фрола Дмитриева написал в Дембичу письмо с просьбой разыскать могилу сына. Благодаря стараниям повязочного комитета ПОРП и повязочного народного совета в деревне Чарной удалось найти место, где похоронили Сашу, а также братскую могилу на кладбище воинов Советской Армии, куда позднее были перенесены останки. Из далекой Юрги приехали родители героя и его племянники. Они побили там, где сражался и погиб их Саша, вместе с ученицами местной школы возложили венки на братскую могилу, где покоится его прах.

Их боль — это наша боль, а их сын — самый близкий нам человек. Память о нем не умолкает.

**В. ШИМЧУК, Л. МАТЮШ, Журнал «Польское обозрение», № 34, 1966 год.**

## МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

### В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

**УЛАН-БАТОР 1 ноября (ТАСС).** Доклад Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза «О ходе выполнения решений XXIII съезда и Пленумов ЦК КПСС по вопросам сельского хозяйства» вызвал живой отклик молотильщиков общественности и печати, сообщает агентство Глобал. Газета «Унэн» опубликовала на первой странице подробное изложение доклада и выделила то место в докладе, где говорится о том, что факты и цифры развития советской экономики, большой трудовой подъем в стране являются убедительным свидетельством высокой идейности советского народа, его непоколебимой верности великому делу коммунизма, глубокому пониманию и поддержке политики и практической деятельности Коммунистической партии Советского Союза.

**ПРАГА, 1 ноября (ТАСС).** Все центральные чехословацкие газеты публикуют сообщения об окончании работы Пленума ЦК КПСС, подчеркивая в заголовках, что Пленум одобрил и одобрил внешнеполитическую деятельность Политбюро Центрального Комитета КПСС.

«Руде право» и другие газеты излагают постановления Пленума, указывая, что участники Пленума, заслушав и обсудив доклад Л. И. Брежнева «О внешнеполитической деятельности Политбюро ЦК КПСС», единодушно одобрили деятельность Политбюро ЦК КПСС, что Пленум выразил глубокое удовлетворение тем, что внешняя политика Центрального Комитета КПСС и Советского правительства находит единую поддержку и одобрение всей партии, рабочего класса, крестьянства, интеллигенции, всего советского народа.

Излагая Постановление по вопросам сельского хозяйства, газеты подчеркивают, что Пленум ЦК КПСС наметил меры по ускорению темпов развития сельского хозяйства, чтобы в короткий период значительно повысить уровень сельскохозяйственного производства в СССР.

**ХЕЛЬСИНКИ, 1 ноября (ТАСС).** Финские газеты продолжают публиковать материалы о Пленуме ЦК КПСС. Газета «Пайван саномат», излагая доклад Л. И. Брежнева по вопросам сельского хозяйства, отмечает, что прирост промышленной продукции СССР за 1966—68 годов составит почти 30 процентов. За этот же период будет введено в строй более 1000 крупных промышленных предприятий и объектов, а реальные доходы трудящихся Советского Союза возрастут на 20 с лишним процентов. Газета знакомит читателей с развитием сельского хозяйства СССР и подчеркивает, что Пленум единогласно одобрил решение по этому вопросу.

«Кансан уутисет» отмечает, что Пленум единогласно одобрил внешнеполитическую деятельность Политбюро ЦК КПСС. РИМ, 1 ноября (ТАСС). Вся итальянская печать сообщает об окончании в Москве Пленума ЦК КПСС. «Пленум единогласно одобрил и полностью поддерживает деятельность Политбюро ЦК КПСС», — пишет «Унига». На это же указывают «Мессаджеро», «Джорналь», «Корриере делла сера» и другие газеты. «Сельскохозяйственное производство в СССР растет, — пишет газета «Паззе сера», — и на будущее ставится все более грандиозные цели».

**СОФИЯ (ТАСС).** Под заголовком «Программа дальнейшего подъема советского сельского хозяйства», «Единородное одобрение ленинского курса», «Влагодостояние народа — главная и постоянная цель» центральные болгарские газеты на первых страницах сообщают о закончившемся в Москве Пленуме ЦК КПСС.

**ПАРИЖ (ТАСС).** Французская печать широко освещает и комментирует итоги закончившегося в Москве Пленума ЦК КПСС.

Газета «Юманите» публикует подробное изложение доклада Л. И. Брежнева «О ходе выполнения решений XXIII съезда и Пленумов ЦК КПСС по вопросам сельского хозяйства». Газета далее отмечает, что Пленум ЦК КПСС единодушно одобрил доклад Генерального секретаря ЦК КПСС «О внешнеполитической деятельности Политбюро ЦК КПСС».

«Юманите» публикует также подробности доклада Л. И. Брежнева «О ходе выполнения решений XXIII съезда и Пленумов ЦК КПСС по вопросам сельского хозяйства».

### ВЫСТУПЛЕНИЕ КОРОЛЯ ИОРДАНИИ

**АММАН, 1 ноября (ТАСС).** Выступая по иорданскому телевидению, король Хусейн категорически опроверг слухи о якобы начавшихся сепаратных переговорах между Иорданией и Израилем.

Иордания, заявил Хусейн, не будет вести с Израилем ни прямых, ни косвенных переговоров. Иордания, подчеркнул он, и в дальнейшем будет проводить политику координации и сотрудничества с арабскими странами, особенно с ОАП при решении ближневосточной проблемы. Распространение слухи о якобы ведущихся переговорах, отметил король, преследуют цель посеять сомнения в этом вопросе и тем самым оказать влияние на нашу позицию.

**Иордания, заявил Хусейн,** не будет вести с Израилем ни прямых, ни косвенных переговоров. Иордания, подчеркнул он, и в дальнейшем будет проводить политику координации и сотрудничества с арабскими странами, особенно с ОАП при решении ближневосточной проблемы. Распространение слухи о якобы ведущихся переговорах, отметил король, преследуют цель посеять сомнения в этом вопросе и тем самым оказать влияние на нашу позицию.

**Иордания, заявил Хусейн,** не будет вести с Израилем ни прямых, ни косвенных переговоров. Иордания, подчеркнул он, и в дальнейшем будет проводить политику координации и сотрудничества с арабскими странами, особенно с ОАП при решении ближневосточной проблемы. Распространение слухи о якобы ведущихся переговорах, отметил король, преследуют цель посеять сомнения в этом вопросе и тем самым оказать влияние на нашу позицию.

### ЭКСПЕРИМЕНТ БОЛЬШОГО ЗНАЧЕНИЯ

**ПХЕНЬЯН (ТАСС).** Кореяские газеты опубликовали сообщение о благополучно приземлении 30 октября в заданном районе космического корабля «Союз-3», а также о приземлении в заданном районе 28 октября беспилотного космического корабля «Союз-2».

В сообщении, в частности, отмечается, что исследовательская работа, проведенная Г. Т. Береговым, имеет важное значение в развитии техники пилотируемых космических полетов и проведении научной деятельности космонавтами на орбитальных станциях.

**ТАВАНА (ТАСС).** Последние достижения СССР в освоении космического пространства продолжают оставаться на Кубе в центре внимания. Газеты, радио, телевидение сообщают о последних новостях из Москвы, касающихся успешного завершения полета ледника-космонавта Г. Т. Берегового. Газета «Мундо» ратничает полет космического корабля «Союз-3» как большое достижение. Она подчеркивает значимость приземления корабля по времени и в заданном месте. Газета также пишет, что нынешние достижения в освоении космоса стали возможным благодаря приобретенному опыту и уже имеющимся достижениям советской науки и техники в области исследования космоса.

**ЛОНДОН (ТАСС).** Успешный полет советского космического корабля «Союз-3» с ледником-космонавтом Г. Т. Береговым на борту привнес большое впечатление на английских ученых и специалистов по космосу. Вице-президент британского общества межпланетных сообщений Кеннет Гатленд в беседе с корреспондентом ТАСС сказал: «Важный аспект нового советского полета заключается в том, что космический корабль имел отдельный отсек, где астронавт мог отдыхать, а также проводить научные эксперименты».

От имени британского общества межпланетных сообщений Кеннет Гатленд передает поздравления советским специалистам, поздравившим столь высокое мастерство в космической технике, Академию наук СССР и лично полковнику Г. Т. Берегову.

**ОТТАВА (ТАСС).** Все канадские газеты, радио и телевидение, сообщили об успешном завершении полета космического корабля «Союз-3». В сообщении о новом значительном достижении советской космонавтики подчеркивается, что корабль Георга Берегового успешно совершил мягкую посадку в точно заданном районе. Отмечается, что во время полета «Союз-3» выполнял сложные маневры по сближению с другим космическим кораблем и произвел исключительно точные операции при снижении и посадке.

**БУДАПЕШТ (ТАСС).** Успешное завершение полета космического корабля «Союз-3» продолжают оставаться темой, которой венгерские газеты выделяют место на первых страницах. «Ненсая» посвящает полету передовую статью. Советская космическая программа, отмечает в ней, имеет в виду интересы науки, человечества. Выход человека в космос в рамках программы космических исследований Советского Союза служит мирному будущему человечества. Участником выполнения этой благородной задачи, указывает «Ненсая», является старший полковник Берегов.

**БЕРЛИН (ТАСС).** Печать ГДР продолжает публиковать высказывания ученых республик в связи с завершением полета советского космонавта Г. Т. Берегового. «Многодневный полет полковника Берегового и его приземление свидетельствуют об успешном окончании испытательных технических средств нового космического корабля «Союз-3», — заявил член астрономического общества ГДР д-р Г. Олек. — Завершение этого научного эксперимента является важным вкладом в исследование космоса».

### ЗАЯВЛЕНИЕ ЦК КОМПАРТИИ АРГЕНТИНЫ

**БУЭНОС-АЙРЕС (ТАСС).** ЦК Компартии Аргентины распространил здесь заявление по случаю 51-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Великая Октябрьская социалистическая революция, говорится в заявлении, доказала возможность победы социализма. Она означала победу марксистско-ленинских идей, которые впервые в истории человечества привели к созданию многонационального государства.

Советский Союз, отмечается в документе, стал таким образом вдохновляющим примером и неизменной опорой всех народов, которые борются и борются за свободу, независимость и право самим выбирать путь к прогрессу. Он открыл эру краха колониальной системы и рождение свободных стран в Азии, Африке и Латинской Америке.

Октябрьская революция, подчеркивается в заключительной части документа, привнесла в историю человечества культурную революцию. Одним из ее самых красочнейших результатов являются достижения в области здравоохранения и социального обеспечения, а также авангардную роль советской науки в исследовании космоса.

### ПРОВОКАЦИЯ ИЗРАИЛЬСКОЙ ВОЕНЩИНЫ

**КАИР, 1 ноября (ТАСС).** Израильская военщина совершила варварское нападение на грандиозные объекты ОАП. Как отмечается в переданном агентством МЕН сообщении командования вооруженными силами ОАП, вторгшийся вчера в 10 часов вечера в воздушное пространство ОАП израильский самолет подверг бомбардировке трансформаторную подстанцию и мост в районе Наг-Хаммади (Верхний Египет).

### ● РЯДОМ ПОДРОСТОК БЫТЬ ТАМ, ГДЕ ТРУДНЕЕ

Как же поступать с такими семьями, которые не хотят выполнять свою воспитательную роль или не могут с нею справиться? На помощь придти школа и общественность.

В Прокловском, в поселке Высоком, живет семья Н. До недавнего времени мать этой семьи часто уходила из дому, оставляя двоих детей голодными и без присмотра. Этим семейным знаком руководителем детской комнаты на общественной базе начался Александр Кириллоеня. Вместе с членами совета общественности при детской комнате она часто приходила в семью, долго и терпеливо беседовала с мамой. Девочки повиднее И. обсуждали на совете общественности, на собраниях по месту работы. Александра Кириллоеня сделала все, чтобы отправить Н. в лечебно-трудовой профилакторий. Вылечившаяся И. и очень благодарна Александру Кириллоене и всем товарищам, которые приняли в ее судьбе и судьбе ее детей живое участие. Сейчас она уже больше года работает, а дети вновь признали ее своей мамой. Можно назвать много родителей и подростков, с которыми работала Александра Кириллоеня и которые сейчас являются положительными членами нашего общества.

Жители поселка Высокого уважают Александра Кириллоеня, приходят к ней со всеми невзгодами, просят помощи. И в результате в последнее время в поселке Высоком подростки не совершили ни одного правонарушения.

Или еще пример. Семья П. из Прокловского с 1966 года состоит на учете в детской комнате молодежи. Отец не работал, пьянствовал, скандалил, реал учебники и тетради детей. Обсудили эти родители на комиссии по делам несовершеннолетних, на совете общественности при детской комнате, на микрорайонном собрании. И вот он такой людья и зоучу рассказать. В совете общественности при детской комнате молодежи Зенковского района состоялся Прокловский районный сбор. Не каждая семья готова предоставлять свой ребенок в школу, а этим женщинам доверяются даже самые трудные. Все члены совета общественности работают и закреплены за ними микроучастки посещения неблагополучные семьи, беседуют с подростками, интересуются их учебной в школе, помогают организовать спортивные площадки, следят за порядком в общественных местах.

Не может быть хороших результатов в борьбе с детской безработицей, если у работников детских комнат нет контакта с общественной молодежью. Хорошо понимают это. Поэтому не случайно работают советские общественности, которые в последнее время стали действительными органами, товарищеские суды. Инспекторы детских комнат работают в тесном контакте с учителями и родителями комитетов, педагогическими коллективами школ, с коллективом пионерской организации. Благодаря помощи в работе оказываются комсомольские оперативные группы, народные дружины.

**Л. БЕРГОВСКИХ,** инспектор детской комнаты областного управления ООП.

## БЕРЕЧЬ НЕФТЕПРОДУКТЫ

● НОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ И ЕГО ЗАДАЧИ ● НАГРУЗКА В ПЯТЬ РАЗ ВЫШЕ ● ГДЕ ПОКУПАЮТ БЕНЗИН ЧАСТНИКИ? ● СУРРОГАТЫ МЕР

В 1967 ГОДУ в Кемерове было организовано территориальное управление Главнефтебазы. Необходимость создания его в Кузбассе назрела давно.

Основным направлением в социалистическом развитии Кемеровской области является строительство и реконструкция имеющегося нефтескладского хозяйства с максимальной механизацией погрузочно-разгрузочных работ, а также развитие сети автозаправочных станций.

Удобство и экономическая эффективность снабжения нефтепродуктами потребителей через автозаправочные станции очевидна, но в городах и рабочих поселках области их очень мало. Разрыв между их количеством и поступающим в область автопарком ежегодно увеличивается. Имеющиеся станции загружены в четыре—пять раз выше своих возможностей.

Большие затруднения испытывают владельцы личного автопарка, так как практически купить бензин им больше нелегко. Многие вынуждены идти на незаконные сделки, приобретая топливо на частных участках. При проверке работы заправочных станций в Новокузнецке, Киселевске, Междуреченске, Ленинске-Кузнецком, Кемерове за три дня изъято в частных владельцев машин топливо на 3,920 литров. Это говорит, кстати, и о том, что учет топливо-

автобензина на некоторых предприятиях и в организациях нечеткий.

Управление имеет реальную возможность (есть деньги, спецоборудование, емкости) строить 4—5 станций в год. А как ведется это строительство? В 1967 году была введена в эксплуатацию лишь одна — в Новокузнецке. В 1968 г. запланировано ввести в эксплуатацию автозаправочные станции в городах Кемерове и Осинниках, но дела здесь идут крайне неудовлетворительно. Особенно низки темпы строительства в областном центре, на ул. Нахимова. Эти станции сметной стоимостью в 48 тысяч рублей трест «Кемеровопромстрой» начал строить в 1966 году и за два с лишним года освоил только 13,8 тыс. рублей.

А заправочные станции в городах очень нужны. Нет их, например, в Кировском и Рудничном районах, в зажиточной части Кемерова. Из-за этого автохозяйства несут значительные убытки. Вот один факт: 51 автомобиль «Ижарус» Кемеровского автотранспортного предприятия № 1, что в Рудничном районе, заправляется на станции № 2, расположенной в районе мясной комбината. Каждый месяц предприятие теряет 592 машино-часа, а в денежном выражении это 4,730 рублей.

И несколько слов еще об одной проблеме. При управлении функционирует отдел нефтени-

специя РСФСР, который контролирует расходование нефтепродуктов в промышленности и сельском хозяйстве области.

Проверки показали, что в ряде хозяйств нефтепродукты хранятся в резервуарах, имеющих течи. Многие резервуары установлены не на огнестойкие фундаменты, а те и вовсе не имеют фундаментов. Нет калибровочных таблиц для измерения нефтепродуктов, а кое-где для измерения применяются ведра, банки, линейки и другие «суррогаты», или приборы с истекшими сроками государственной поверки.

Многие руководители не принимают должных мер к экономному расходованию нефтепродуктов и упорядочению учета и отчетности. Есть факты, когда дизельное топливо сжигается в котельных установках, нефтепродукты продаются сторонним организациям, автобензин, дизельное топливо и другие нефтепродукты расходуются сверх норм.

Коллективу управления предстоит большая и ответственная работа, чтобы улучшить нефтеснабжение области, и мы надеемся, что при помощи и поддержке партийных и советских органов справимся с возложенными на нас задачами.

**Д. ОБОЗНЫЙ,** начальник Кемеровского управления Главнефтебазы РСФСР.

## Живет поселок СЕРЕБЯНЫМ РЯНЫМ

3 ИЮНЯ 1966 года вертолет Новокузнецкого авиаполка высадил на один из голцов в районе вершины Большой Каным (Кузнецкий Алатуй) группу из шести человек и выгрузил полторы тонны груза. Лежал глубокий снег. На санях, поднятых лыжниками, шестеро спустились к подножию голца, на берегу шумного каменистого ключа с красивым названием Серебряный. Через несколько дней была готова бревенчатая посадочная площадка, очищенная от деревьев, доставлять сюда новых людей и грузы первой необходимости — продукты, снаряжение, горючее.

Вырос палаточный поселок, задымили костры, завезли моторы бензоныли. Шумно стало в распадке Серебряного...

Тракторы и тягачи потащили на далекую Серебряный тяжелое оборудование. Шли они без дорог, натравливая тайгу. Группа со стороны Междуреченска, по речкам Тутуас и Верхняя Терсь, группа

— со стороны Хавасски, через Сергожинский хребет.

Так разведчики Томь-Усинской экспедиции Западно-Сибирского геологического управления начали наступление на железную руду в отрогах шумного Каныма.

История этого месторождения длинна и драматична, она уходит в начало 30-х годов, в те самые годы, когда разворачивалось строительство Кузнецкого комбината и когда вопрос о его близкой железорудной базе вставал остро.

Отряд геолога Монича, ведя съемку местности, обнаружил в одном из бесчисленных ключей, стекающих с Каныма, следы минерализации. Эти поиски показали, что здесь возможны значительные запасы железной руды. Месторождение было названо Лавреновским по имени молодого геолога Лавре-

нова, который первым поднял из ключа тяжелый черный каменный магнетит.

Но слишком трудны были тогда пути суровый климат Каныма с его короткими, почти полными, летом — от разведки месторождения отступились.

Уже после войны, в 1950 году, тогдашний трест «Кузнецкогеология» предприняла новую попытку раскрыть железные кладовые Каныма. Около шести лет небольшой отряд, возглавляемый поначалу геологом Гореловым, вел здесь изыскательские работы (в отряде Горелова, в слову, начинал свою геологическую карьеру тогда студент-практикант, а ныне начальник Терсинской партии В. А. Власов; он же был в группе первых шести, вышедших на голец).

(Окончание на 4-й стр.)



Отряд дорожных строителей на трассе будущей автодороги.



Высоко в горы шагнули буровые вышки. Там уже давно хозяйничает зима.



# Живет поселок Серебряный

(Окончание. Начало на 3-й стр.).

Суровая природа высокогорья, многометровые снега, морозные затяжные бураны, отсутствие регулярного снабжения сильно сказались на результатах. Единственным средством сообщения с «Большой» землей была авиация. Много героического, а подчас и трагического пережили за эти годы каменщики, геологи, геофизики и их друзья летчики. Но дело продолжалось вперед. Была вскрыта руда в коренном залегании, найдены новые месторождения.

И вот десятилетие спустя, когда рядом с КМК уже дымят второй металлургический гигант — Западно-Сибирский завод, в рабочую посылку геологов опять был вписан Камень.

В самом деле, если прогнозные запасы Лавреновского и других месторождений подтверждаются, Зенит получит ближайшим, можно сказать, под самым боком (80 км по прямой), и самого высокого качества железную руду. Новая структура буровой техники, вертолеты, механический наземный транспорт,

спорт, наконец, опытные кадры разведчиков дают на этот раз возможность довести дело до конца. Сейчас у подножья Каменя, на месте первых палаток — поселок Серебряный в несколько десятков домов, дизельная электростанция, механический цех, пилюрама, пекарня, магазин, школа. От поселка к месторождению, на высоту без малого полторы тысячи метров, шагнули столбы высоковольтной линии. Там — горный цех партии, гудят буровые вышки, ведется подготовка к проходке глубокой штольни. Руководит горными работами опытный буровик Николай Петрович Каширин.

Два года живет Серебряный, и два года держат к нему «воздушный мост» вертолетчики Новокузнецкого аэропорта. Однако как ни выручат они разведчиков, помощь им и дорогавата, да и нерегулярна, зависит от капризов погоды. Это тормозит расширение разведочных работ. Серебряному нужна дорога, по которой можно будет установить постоянное автомобильное сообщение. Дорога сейчас здесь проблема номер один.

С ранней весной гремят взрывы над порожицей Берия Терью. В скважинах берут пробки, прощупают «полюс» специально созданные из горняков партии дорожные отряды — верхний и нижний. Снега, потревоженные взрывной волной, случаются, обрушиваясь на только что пробитую трассу, обнажились подземные ручьи, заболоченные распадками глетчатых камней и несли. Теряются, не имея специальной дорожной техники, прошли уже значительную часть трассы.

Скоро, может быть уже к празднику Октября, оба отряда соединятся, и их бригады — Егор Ильич Горюнов и Иван Гаврилович Калачев пожут друг друга руки. А начальник Таргской партии Владимир Аскольдович Власов и начальник Томь-Усинской экспедиции Петр Александрович Коломиец, кадровые геологи, на время переплывавшие в «проборах»-дорожниках, поздравят горного мастера Ивана Петровича Неверова, непосредственно руководящего работами, взрывают Василия Буцаева, компресорщика Бориса Мироновича

Чеснокова, бессменную повара Дусю Кусупову, молодого бульдозериста Афанасия Кемзачкова, всех терпящих с трудной и долгожданной победой.

С дорогой начнется вторая, большая жизнь хмурого Каменя, и дай бог, чтобы она была долгой и счастливой. Право, труд нескольких поколений кузнецких геологов, отдавших многие годы разгадки его тайны, заслуживает этого.

В. МАЗАЕВ.  
Кузнецкий Алатау,  
пос. Серебряный.

НА СНИМКАХ:

Людмила Очиннинова приехала на Камень после окончания Рязанского института. Там она работала в конструкторском бюро.

Взрывник Василий Егорович Башев.

Руководитель горных работ партии Николай Петрович Каширин (слева) и начальник Томь-Усинской экспедиции Петр Александрович Коломиец на Лавреновском месторождении.

СНИМКИ А. КУЯРИНА.



## «НЕЗАБУДКА» ПРИГЛАШАЕТ ЖЕНЩИН

«Незабудка» — новая парикмахерская, салон красоты, специально для женщин. Ее координаты: Кемерово, угол проспекта им. Ленина и улицы им. Державского. Пожалуй, такой парикмахерской еще не было в областном центре.

В зале, где с раннего утра до 22 часов будут трудиться заочники самых современных причесок, десять кресел. Вы встретите у кресел мастера-модельера Варвару Семеновну Пузанову, мастера первого класса Полину Ивановну Подпозикову и Надежду Богатыреву. Много творчества всегда вкладывают в прическу и стрижку молодой парикмахер Людмила Куравлева и мастер-модельер с большим стажем Любовь Игнатьевна Мезина.

В парикмахерской уютный маневренный зал для окраски волос, большой зал для сушки волос — на 15 фенов. Каждый день около 700 женщин могут побывать в салоне красоты.

В предпраздничные дни парикмахерская гостеприимно распахнет двери.

В. ПЕТРОВА.

## ЧИТАТЕЛЯМ «КОМСОМОЛКИ»

Нет нужды представлять кузбассовцам «Комсомольскую правду» — газету советской молодежи. Ежедневно во всеми видами транспорта и буквально во все уголки нашей необъятной страны доставляется семь миллионов экземпляров газеты — такой у нее сейчас (вместе с разноязычной разовой тираж с «небавшей» по «Комсомолку» переводят по фото и обложке — «ежедневные» Новосибирск, где она печатается в местной типографии. Сделав, таким образом, весьма важный шаг к тому, чтобы сократить время на доставку. Что же касается черновиков, то уже сегодня они получили реальную возможность читать свежий номер в день его выхода.

И еще одна немаловажная особенность: газета, если можно так сказать, «приблизилась» к читателям — «ежедневные» номера выходят на шести языках.

Как большой всенародный праздник отметила ее наша страна золотой юбилей комсомольского собрания, мы не только поблагодарили героический полуквотелевой юбилей, пройденный Ленинским комсомолом, на этом наиболее многочисленном из всех собраний дан старт новому этапу работы, новому этапу соревнования в честь столетия со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Прогнозирую ленинского мира, многогранная жизнь нашего Союза, который с гордостью и честью несет чуждым войнам, будет главной темой газеты в 1969 году. Активные, творческий дух, поиск — вот главные черты, определяющие облик комсомольской организации, а следовательно, и тематику самых разнообразных материалов — очерков, дискуссий, проблемных, остро критических.

Представила на своей страничке самую широкую картину жизни молодежи и взрослых в нашей стране и за рубежом, «Комсомольская правда» стремилась к тому, чтобы в ее материалах нашли наиболее полное, объективное и глубокое освещение проблемы, волнующие молодежь, ее дела, ее мысли и стремления. Редакция исходит из того, что наш молодой читательский интересует все во всех сферах жизни, будь то политика, экономика, наука, спорт, искусство...

Журналисты «Комсомолки» были зачинателями таких новых форм и жанров журналистики, как очерк правое, социальный портрет, отчет на острый вопрос, стилистика, публицистика, разговор на «близкую» тему. Эти и другие жанры получили новое развитие в 1969 году. Широкую популярность у читателей завоевали странички «Альпины», «Клуб десяти муз», «Час письма». Редакция гарантирует читателям и в дальнейшем регулярный выход этих полос. Будут печататься с продолжением увлекательные приключенческие и научно-фантастические повести, публикуются очерки из разных стран. Естественно, что самым широким образом будет представлена на страницах «Комсомольской правды» ее читатели — своими письмами, размышлениями, мнениями и записками.

В. ЧУБАР,  
сборник «Комсомольской правды» по Кемеровской области.

## ПЛАН ПРОВЕДЕНИЯ ДЕМОНСТРАЦИИ ТРУДЯЩИХСЯ ГОРОДА КЕМЕРОВА

7 НОЯБРЯ 1968 Г.

- 7 ноября 1968 года проводится демонстрация трудящихся города Кемерово, посвященная 51-й годовщине Великого Октября. Начало демонстрации в 10 часов утра.
- Порядок проведения демонстрации устанавливается следующим образом:
  - Все колонны предприятий, организаций, учреждений Центрального района, райкомов, школ, Министрства просвещения РСФСР в колоннах во всем человек прибывает на исходные пункты в 8 часов 30 минут и выстраиваются:
  - колонны школ Министрства просвещения РСФСР — по Советскому проспекту (обе стороны) от ул. Весенней до улицы Кирова (руководитель колонны — директор школы);
  - колонны учащихся профессионально-технического обучения — по Советскому проспекту (обе стороны) от улицы Кирова до улицы Кузбасской (руководитель колонны — Бушунов П. И.);
  - колонны учащихся учреждений профессионального образования — по Советскому проспекту (обе стороны) от улицы Кирова до улицы Кузбасской (руководитель колонны — Бушунов П. И.);
  - студенты политтехинического и педагогического институтов, учащиеся техникумов участвуют в демонстрации в составе районных колонн;
  - колонны трудящихся Центрального района (руководитель — Девятов З. В., Попов Л. А.) — по ул. Дзержинского, Кирова, Ногдринского;
  - колонны трудящихся Заводского района (руководитель — Лебедев А. И., Каминтов В. А.) — по Советскому проспекту от ул. Кузбасской до железнодорожного переезда;
  - колонны трудящихся Центрального района следуют по правой стороне Советского проспекта, а Заводского района — по левой стороне, параллельно друг другу за колонной учащихся профессионально-технического обучения;
  - При выходе с площади Советского проспекта демонстрация Центрального района продолжается до ул. Весенней и ул. Дзержинского, параллельно друг другу за колонной учащихся профессионально-технического обучения;
  - Руководители колонн должны:
    - иметь красные повязки на рукаве;
    - строго соблюдать дистанцию между колоннами, которая не должна превышать 10 метров;
    - проезд автотранспорта и троллейбуса по Советскому проспекту, ул. Кузбасской, Заводского района, станционной, П. Думбыки, Орджоникидзе, Кирова, Дзержинского, Н. Островского, Прогимской, Белькинской, Ногдринской, по коммунальному мосту через р. Томь прекращается с 8 часов до окончания демонстрации;
    - допуск лиц, имеющих пропуски на трибуны, прекращается в 9 часов 45 минут;
    - Размещение торговых точек по обслуживанию трудящихся на демонстрации производится по плану;
    - Демонстрация трудящихся Центрального и Заводского районов планируется в своих районах по плану, утвержденным районными комитетскими;
    - Движение транспорта в г. Кемерово 7 и 8 ноября 1968 г. регламентируется только по пропускам, выданным районными комитетами.

Радикал комсомолки по проведению праздника.

**РАДИО**

По станции УКВ на волне 4,3 м и по радиостанции области.

**4 НОЯБРЯ**

8.15 — «Техническая радиостанция» 16.00 — Трансляция торжественного митинга Новокузнецкого городского ВЛКСМ, посвященного на градянью Новокузнецкого городского комсомольского организации имени Ленина. 20.20 — Новости Кузбасса. 20.35 — «Они будут у нас в гости» — музыкальная передача. 21.15 — Очерк «Человек и его дело». 22.40 — Вокальный цирк Н. Хлопова «Думы солдата».

**5 НОЯБРЯ**

7.30 — Радиожурнал «Сельские зори». 8.15 — Обзор областных газет. 8.20 — Новости Кузбасса. 20.35 — Для школьников. 20.55 — Встреча «50 лет со дня открытия Промышленного ВЛКСМ». 21.00 — Музыкальная передача «Юности максимы». 21.35 — Передача «Был индустриальный подполья и гражданской войны». 22.40 — Очерк «Человек и его дело». 22.40 — Вокальный цирк Н. Хлопова «Думы солдата».

Редактор  
Н. Я. ТРОИЦКИН.

ИДЕТ ПОДПИСКА

## ЗАВЕРШАЮЩИЙ ЭТАП

Подведены итоги подписки на 1 ноября. Всего по области выписано 2 млн. 72 тысячи экземпляров различных периодических изданий. Это на 204 тыс. экземпляров больше, чем было на эту же дату в прошлом году, и составляет 84 процента январского (1968 г.) уровня подписки. По городам и районам это выглядит так (в первой колонке показан процент общей подписки в сравнении с январем 1968 г., во второй — на газету «И Правда», а в третьей — на газету «Кузбасс»):

Анжеро-Судженск	84	79	82
Великов	82	90	99
Березовский	76	64	59
Гурьевск	76	63	84
Кемерово	86	74	64
Киселевск	86	91	76
Ленинск-Кузнецкий	76	69	63
Маринск	73	76	84
Миски	74	81	43
Междуреченск	76	69	89
Осинники	73	75	61
Прокопьевск	77	82	74
Новокузнецк	61	76	62
Тайга	66	73	66
Топки	76	78	79
Таughton	70	74	89
Юрга	76	78	74
Всего по городам:	74	79	67
Воловский	75	70	70
Ижморский	79	87	76
Кемаровский	71	73	61
Кривобокский	53	91	47
Лейпск-Кузнецкий	66	66	73
Маринский	70	56	33
Промышленновский	77	69	63
Прокопьевский	67	83	71
Новокузнецкий	64	68	61
Тисульский	61	53	61
Тонкинский	64	58	53
Тяженский	68	49	37
Чулышанский	63	77	61
Якимовский	78	71	77
Юргинский	79	77	83
Ясинский	63	69	64
Всего по районам:	70	69	62
Итого по области:	74	78	67

В сравнении с прошлогодним периодом ныне оформлено газет и журналов на 1 млн. 60 тыс. рублей больше. Это говорит о том, что трудящиеся оформляют подписку на более продолжительный срок. И другая положительная черта: в целом по области выписано больше, чем на эту же дату в прошлом году, распространено журналов. Улучшились производственные показатели и на партийные издания. Больше всего содом пользуются газетами «И Правда», журналы «Коммунизм», «Партийная жизнь», «Политическое самосознание».

А вот на центральные газеты уровень подписки в сравнении с прошлым годом на 10 тыс. экземпляров снизился. Чтобы исправить это положение, особенно много предстоит поработать партийным организациям и агентствам «Сознания» в Кемерове, Тайге, Новокузнецке, Тапшаголе, в Янском, Прокопьевском и Маринском районах.

Из вышерассмотренной таблицы видно, что дела с подпиской идут не везде одинаково. В ряде городов и районов еще мало распространено газет «И Правда» и «Кузбасс». В городе Березовском процент подписки на журналы (в сравнении с январем 1968 г.) пока составляет 65 процентов, в Мариновском — 75, а в районе — всего 49 процентов.

Мало еще распространено журналы «Антитер» в Кемерове, Прокопьевске, Топках, Тяжинском и Тисульском районах.

## ПЕРЕД ВСТРЕЧЕЙ ЛИДЕРОВ

ЛУГАНО, 1 ноября. (ТАСС). На Всемирной шахматной олимпиаде команда Советского Союза после унизительной победы со счетом 2,5:1,5 выиграла матч у аргентинцев.

Встреча Мигеля Найдорфа, игравшего белыми на первой доске с Борнисом Спасским, завершилась ничьей. Такой же результат зафиксирован в партиях Виктора Корчного с Оскаром Пабло и Эриком Геллером с Раулем Сантьянетти. Исход борьбы в соревновании решил поединок Льва Полугаевского с Рейнгольдом Фоскетто, замкнувший победу чемпиона СССР. Чемпион мира Тигран Петросян и чемпион мира Василий Смыслов этот день отпустили.

Итак, после первой половины главного финала (семь туров) лидируют наши шахматисты, набравшие 21 очко при одной отложенной партии.

## И ОПЯТЬ С КРУПНЫМ СЧЕТОМ

ЧЕЛЯБИНСК, 1 ноября. (ТАСС). В очередном матче на первенство СССР хоккеисты местного «Трактор» с крупным счетом проиграли московскому динамовцу и повторную встречу — 0:8 (0:4, 0:2).

Шумные заброски: Рельс — 1 (в первом периоде), Курьянов — по две, Мотовилов.

## В ОТОМ ВШЕЛО

Сообщаем результаты матча чемпионата страны по хоккею с шайбой второй подгруппы первой группы класса «А».

Спортивный имени Саватата Юлана (Уфа) — «Дизель» (Пенза) — 2:3. «Сибирь» (Новосибирск) — «СКА» (Новосибирск) — 5:2.

(ТАСС).

## КТО САМЫЙ МЕТКИЙ?

В Юрге закончились областные лично-командные соревнования по пулевой стрельбе. В соревнованиях приняли участие команды Новокузнецка, Осинники, Прокопьевска и Юрги. Особо высокую подготовку показала дружная команда Юрги. На втором — стрелки Новокузнецка. На третьем — Прокопьевска.

## НЕДЕЛЯ ГОЛУБОГО ЭКРА

17.40 — Праздничный концерт. 20.00 — Телепередача. Поназывает Кузбасс: 22.00 — Эстрадный концерт.

**8 НОЯБРЯ**

Поназывает Москва: 8.00 — Программа передач. 8.05 — Информационная программа «Время». 9.00 — Передача для детей. 10.00 — Премьера телевизионного спектакля. 11.15 — Концерт. Выступление солистов театра имени Станиславского и Немировича-Данченко. 12.45 — Концерт лауреатов Всесоюзного фестиваля самодельного искусства. Художественный ансамбль народного театра города Кемерово. 13.30 — В. Полевой. «Доктор Верас» специально для молодежи. Драматическое театральное искусство. 16.00 — По музеям и выставочным залам. 16.30 — Встреча страна со слонами — премьера музыкального телевизионного фильма. 17.30 — На арене цирка. 18.35 — Юбилей художника. 19.00 — Кубок СССР по футболу. Финал «Торпедо» (Москва) — «Нахтанор» (Ташкент). Поназывает Кузбасс: 21.30 — «Мелодии друзей» — эстрадный концерт.

**9 НОЯБРЯ**

Поназывает Москва: 9.50 — Театр Туренева. К 150-летию со дня рождения писателя. 10.50 — Праздничный концерт. 15.30 — Программа передач. 15.35 — Телепередача. 16.45 — «С днем рождения!» 17.45 — Праздничная программа. 19.15 — Мир социализма. 19.45 — Телепередача. 20.00 — Погоди. «Поэма о творчестве» — телевизионный спектакль. Поназывает Кузбасс: 21.30 — «Мелодии друзей» — эстрадный концерт.

**10 НОЯБРЯ**

Поназывает Москва: 15.30 — Программа передач. 15.35 — «Дни юности». По следам исчезнувшей цивилизации. Археологический олимпиада. 1-я тур. 16.35 — Телепередача. 17.35 — Телепередача. 18.00 — Кубок Европы по боксу (передача из Польши). 19.40 — В эфире — «Молодость». КВН-68. Поназывает Кузбасс: 21.30 — «Свадебные колокола» художественный телефильм в 2-й серии.

## СЕГОДНЯ И ЗАВТРА В КЕМЕРОВЕ

**Драматический ТЕАТР.**  
Премьера — ДРУГАЯ. Начало в 19 часов. С 5 по 10 ноября — ИЗОВОРЕСТАТЕЛЬНАЯ ВЛОПЕННАЯ. Начало в 19 часов, 30 мин.

**ГОСИРК.**  
Сегодня — ТРИ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ. Начало в 12, 15 и 20 часов. С 5 по 10 ноября — ПРЕДСТАВЛЕНИЕ. Начало в 12, 15 и 20 часов.

**Кинотеатр «ОБЛЕГЕННЫЙ».**  
Новый историко-революционный фильм производства киностудии «Мосфильм» ШЕСТОЕ НОЯБРЬ (10, 12-10, 2-20, 4-30, 6-50, 9).

**Кинотеатр «МОСКВА».**  
1. Журнал «Новости дня» № 39. Широкоразрядный художественный фильм производства киностудии «Мосфильм» ШЕСТОЕ НОЯБРЬ (9, 11-05, 1-10, 3-15, 5-20).

2. Журнал «Это можно предугадать». Художественный фильм ОГНЕННЫЕ ВЕРСИИ (10, 11-10, 2 — для детей; 4, 6, 8, 9-50).

**Кинотеатр «КОСМОС».**  
1. Журнал «Советский спорт» № 5. Новый широкоэкранный художественный фильм производства киностудии «Детфилм» ГРД ХЛЕБ И РОЗЫ (10, 12, 5, 9-50). ГЕНИЙ ЛЮДОУ ДВЕ СЕРИИ (2, 7). АЛЬПИНСКИЙ ГРЕВОНЬ (к сезону в 9-50). 2. Журнал «Новости дня» № 39. Цветной художественный фильм ТАМ, ГДЕ ДЛИННАЯ ЗИМА (10, 2, 6, 8).

**Дворец культуры СТРОИТЕЛЕЙ, ЧЕЛОВЕК, КОТОРОГО И ЛЮБИЛИ ДВА ПОДВИЖИ ТЕРРАЛТА (4, 8).**

**Дворец культуры ХИМКОМБИНАТА.** НЕУЛОВИМЫЕ МЫШКИ (10-30, 12). ЗОЛОТЫЕ СЕРЬГИ (2, 4-30). ДАЖЕ НЕ СТЫДИТСЯ (2, 4-30). Новая художественная фильм ШЕСТОЕ НОЯБРЬ (11, 1, 3, 5, 7, 9).

**Дом культуры ШАХТЕРОВ.** СЛУЖИЛИ ДВА ТОВАРИЩА (2, 4, 6). Хриповский фильм РЕВНОЕ (к сезону в 9-50). В ДИАДЛЕ ТОЛЬКО ДЕВУШКИ (6-40).

**Клуб ГРЭС.** КОРОЛЕВСКАЯ РЕГАТА (1, 3).

**4 НОЯБРЯ**

**Кинотеатр «ОБЛЕГЕННЫЙ».** Новый историко-революционный художественный фильм ШЕСТОЕ НОЯБРЬ (10, 12-10, 2-20, 4-30). Новый художественный фильм ШЕСТОЕ НОЯБРЬ (10, 11-15, 1-10, 3-15, 5-20, 7-30, 9-40). 2. Журнал «Каждый день». Художественный фильм ЮНОСТЬ МАКСИМА (10, 12, 2 — для детей; 4, 6, 8, 9-50).

**Кинотеатр «МОСКВА».**  
1. «Новости дня» № 39. Новый широкоэкранный художественный фильм производства киностудии «Мосфильм» ШЕСТОЕ НОЯБРЬ (9, 11-15, 1-10, 3-15, 5-20, 7-30, 9-40). 2. Журнал «Каждый день». Художественный фильм ЮНОСТЬ МАКСИМА (10, 12, 2 — для детей; 4, 6, 8, 9-50).

**Кинотеатр «КОСМОС».**  
1. Журнал «Мы — капитаны, братья-капитаны». Новый художественный фильм КАК ВЕЛИК СЕРДЦЕ (10, 12, 2, 4, 6, 8, 9-50) — в фильме снимались артисты кино: Свердлов, Пельтер, Олейникова). 2. Журнал «Июньская» № 8. Новый художественный фильм «ТАШКЕНТ — ГОРОД ХЛЕВНЫХ (9, 11-05, 1-10, 3-15, 5-20) для детей: 5-20, 7-25, 9-30). ГОРОД КОСМОС (к сезону в 9-50).

**Детский кинотеатр «ПИОНЕР».** В НАЧАЛЕ ВЕКА (10, 5). ПРИВИДЕНИЕ, КОТОРОЕ НЕ ВОЗВРАЩАЕТСЯ (12, 1-40, 3-20, 7-40).

**Кинотеатр «ОКТЯБРЬ».** РАДИАЦИОННЫЙ МУЖИНА (10, 12, 2, 4, 5-50, 7-40, 9-30).

**Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ».** МАЛЕНЬКИЙ ПРИНЦ (10, 2), СОФЬЯ ПЕРОВСКАЯ (12, 4, 8, 10).

**Кинотеатр «ПРОГРЕСС».** СЛУЖИЛИ ДВА ТОВАРИЩА (10, 12, 2, 4, 6, 7-50). Хриповский фильм РЕВНОЕ (к сезону в 7-50).

**Кинотеатр «ЛУЧ».** МОАБИТСКИЙ ТЕТРАДЬ (10, 12, 2, 4, 5-50, 7-40, 9-30).

**Кинотеатр «КОСМОС».** ГОДЕН К НЕСТРОВЕВОЙ (3, 5, 7, 9).

**Дворец культуры ХИМКОМБИНАТА.** НЕУЛОВИМЫЕ МЫШКИ (1). ДК ИРОВОДСКОГО РАЙОНА. Новый художественный фильм ШЕСТОЕ НОЯБРЬ (11-30, 3-30, 5-30, 7-30, 9-30).

**Клуб ГРЭС.** КОРОЛЕВСКАЯ РЕГАТА (1, 3).